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10. VÝROČÍ ZALOŽENÍ MOHYLA MÍRU - AUSTERLITZ, O.P.S.

Seriálovou „Ulicí“ nás provedl její režisér Mgr. Marian Kleis

NA KARLŠTEJN I DO „ULICE“

49

Režisér Marian Kleis, starosta Jan Hradil a herec Ondřej Pavelka

Při přednášce se zaplnila celá jídelna Slavnostní položení věnců na Mohyle míru za přítomnosti 
zástupců Mohyla míru - Austerlitz, o. p. s., JMK a dalších hostí

Slavnostní odhalení Piety, památníku padlým civilistům 
v bitvě u Slavkova, se odehrálo u příležitosti oslav 

10. výročí založení Mohyla míru - Austerlitz, o. p. s.
Přednáška Prof. PhDr. Dušana Uhlíře, CSc., který současně 

převzal klíč od našeho města
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NA KARLŠTEJN I DO „ULICE“

Dalším velice vydařeným zájezdem byl zájezd pro seniory, 
a to vánoční Bratislava s návštěvou přilehlého města Ha-
inburg. Navštívili jsme dva státy – Slovensko a Rakousko 
a všude vládla vánoční nálada. Zbyl čas i na nákupy. Bylo to 
příjemné rozptýlení, ale i porovnání mezi vánoční atmosférou 
slovenskou a rakouskou.

mového umění. Pan režisér jako občan Újezda u Brna se nám 
věnoval s mimořádnou ochotou a přizval ještě herce Ondřeje 
Pavelku, jak dokumentují fotografi e. Zájezd to byl vyvedený. 

 Děkujeme.

Pravidelně město Újezd u Brna koná zájezdy pro seniory 
a dne 10. října 2009 se uskutečnil zájezd pro seniory na Karl-
štejn. Dříve než jsme dorazili na malebný hrad, zastavili jsme 
v ateliérech, kde se natáčí seriál „Ulice“. Byli jsme pozváni reži-
sérem Mgr. Marianem Kleisem, abychom nahlédli do tajů fi l-

Ani na Karlštejně nás seriál Ulice neopustil

VÁNOČNÍ BRATISLAVA

Vanoční trhy v centru Bratislavy
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Skvostný hrad Karlštejn

Překrásná Bazilika Panny Marie Sedmibolestné v Šaštíně se nakonec 
neplánovaně stala naší první zastávkou. Stálo to za to!

Kromě nákupů jsme věnovali pozornost i památkám 
a zajímavostem hlavního města Slovenska
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AKADEMIE KOMENSKÉHO

dobře, protože tito senioři svým zájmem prokázali, že i ve stáří 
si člověk může ulehčit život např. znalostí. Není nikdy pozdě, 
a tak děkuji přednášejícím. 

 starosta

I u nás se objevili na radnici 3 usměvaví lidé, kteří repre-
zentovali Akademii Komenského, která vzdělávala seniory, 
jak pracovat s internetem. Školení proběhlo za účasti seniorů 
z Újezda u Brna v jídelně DPS a o kurz byl velký zájem. Je to 

Senioři se naučili základy práce s počítačem i internetem Každý z účastníků obdržel osvědčení

Jedno ze zařízení měřících rychlost při vjezdu do města

OSVĚTLENÍ PŘECHODŮ A MĚŘENÍ RYCHLOSTI

V našem městě probíhá systémová údržba našeho ve-
černího osvětlení. Pan Hanák se již dvě desetiletí stará o to, 
abychom v noci neklopýtali tmou. Avšak v posledních třech 
nedělích jste si možná všimli, že u přechodů přes silnici dochá-
zí k novým výkopům a jsou stavěné stožáry. Nejde o rozšíření 
městského osvětlení, ale jde o instalaci speciálního osvětlení 
přechodů pro chodce, abychom zabránili případnému střetu 
chodců s projíždějícími automobily. Je to významná věc pro 
bezpečnost obyvatel Újezda u Brna. 

Dále jste si jistě všimli 4 nových měřidel silniční rychlosti 
umístěných na všechny hlavní vjezdy do města. I tato investice 
není nemalá, avšak bezpečnost je v tomto případě opravdu 
zcela prioritní. 

 J. H.

U všech přechodů vyrostla nová osvětlení, která mají zvýšit 
bezpečnost při přecházení
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ČARODĚJNICE 2010

stížnost občana, že mu světlo svítí v noci do oken a on nemůže 
spát. Bylo mi stěžovatele líto. Neřešil tu nádheru Vánoc, která 
člověku rozsvěcuje oči, která přivádí idylu. Svítilo mu v noci do 
očí. Kvůli tomu snad by neměly děti mít vánoční strom? Stojí 
to za zamyšlení ... 

 J. H.

Budiž světlo! Ano, jde o výkřik do tmy, který má překonat 
bariéru prázdnoty a tmy. Letošní Vánoce byly skutečně plné 
světla. Vánoční výzdoba města, některé překrásně vyzdobené 
domy, ale i vánoční strom na nám sv. Jana. Byla to radost. 
Narodilo se nám Jezulátko a nebylo to do tmy. Oč překvapi-
vější však byla jedna z návštěv v kanceláři starosty. Byla to 

Je příjemné, že se kromě města i školka, škola, hasiči 
a další organizace Újezda u Brna starají o pořádání různých akcí 
v našem městě. Dne 30.04.2010 uspořádala mateřská škola 
ve spolupráci s městem tradiční pálení čarodějnic.

Vše proběhlo bez problémů a přítomní mohli obdivovat 
vskutku vydařené čarodějnice. Posuďte sami.

 P. B.

města, abychom zde umožnili vybudovat potravinový ob-
chod. Zhodnoťte sami, s jakým výsledkem. Obchod plný zboží 
v centru města chyběl. Není možné však nevzpomenout, že 
z boční strany Thermotechniky v bývalém starém Telecomu 
vyrostl také nový potravinový obchod. Jsou blízko sebe. Kon-
kurence nikomu neuškodí.

Opět si musím vzpomenout na to, jak jsme na malém 
tržišti povolili zeleninový stánek.  Po několika letech provozu 
tohoto stánku jsme z rozhodnutí rady města již nájemníkům 
neprodloužili nájem, protože úroveň prodeje v daném stánku 
neodpovídala podmínkám 21. století. Vzpomínám si, kolik 
výtek jsem obdržel za rozhodnutí zrušit stánkovou zeleninu. 
Avšak vyplatilo se. Zanikl ošklivý stánek a na jeho místě je mo-
derní kóje na sběrný dvůr a v nedalekém sousedství dva nové 
obchůdky. Zůstává otázkou, kdo v konkurenci obstojí. 

 
 J. H.

Naši hasiči se mnou jednali čtyři roky, že je zapotřebí koupit 
nové hasičské auto. Představa 5 milionové investice mě ne-
ustále od tohoto záměru odrazovala, avšak vytrvalost pana 
Milana Vítka mě zmohla.

Podali jsme žádosti na tři místa a ze všech tří jsme peníze 
dostali. Objednali jsme tedy auto v Německu a pak přišly pro-
blémy. Německý dodavatel neplnil sliby, byl více než 7 měsíců 
ve zpoždění s dodávkou auta a my jsme o přislíbené dotace 
přišli. Podařilo se. I s velkým zpožděním jsme auto obdrželi, 
dotace nám zůstaly a co víc, fi rmě, která nám auto dodávala, 
jsem započetl penále a auto bylo o 600.000,- Kč lacinější. 

Vyvstal však další problém. Nevejde se nám do garáže 
– hasičské zbrojnice. A tak jsme budovali ve starém objek-
tu města zbrojnici novou, která je pěkně vybavená. Zůstal 
však problém, co se starou hasičskou zbrojnicí. Na městskou 
knihovnu byl tento prostor malý, a tak jsem navrhnul radě 

SVĚTLA

NOVÝ OBCHOD

K odletu připraveni!
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NOVÝ OBCHOD

Chci upozornit na jednu zajímavost. Město Újezd u Brna 
zbudovalo naproti radnici praktické parkoviště a za tímto par-
kovištěm se mu podařilo odkoupit parcely a stodolu, kterou 
po vydaném asanačním rozhodnutí od Stavebního úřadu 
v Sokolnicích zbourá. Vytvoří plochu volného času.  J. H.

Potraviny Na Radnici

Obchod v budově bývalého Telecomu

Bourací práce na stodole již začaly Na místě stodoly vyroste v budoucnu malé náměstí

Potraviny nabízejí široký sortiment zboží

V prodejně se nachází i automat, kde je možné zakoupit 
čerstvé mléko

ZAJÍMAVOST
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VARHANY

O tom, že varhany jsou královský nástroj, nikdo nepochy-
buje. Jde o nástroj, který bývá často v kostelích a jedním ta-
kovým nástrojem se může pochlubit i římskokatolický kostel 
sv. Petra a Pavla v Újezdě u Brna. Avšak všechno prochází 
stárnutím, a tak i varhany, které mají sloužit chvále Páně, 
měly své nedostatky. Duchovní správa újezdské farnosti 
požádala město o pomoc při jejich opravě. Zastupitelé jed-
nohlasně rozhodli poskytnout příspěvek na opravu ve výši 
45.000,- Kč.

 J. H.

Z historie kapličky tak, jak ji sepsal pan Rudolf Kopeček v r. 1994.
„Zajímavý je proto záznam faráře P. Františka Bébara 

ve farní kronice roku 1913. Této kapličce říká „Boží muka“. 
V části oprav v Újezdě píše: Předně stará, kdysi na farském 
pozemku stávající Boží muka již sešlá, byla poněkud výše 

Kaplička stávala na tomto místě již v roce 1836, protože 
je zakreslena na historické mapě z let 1836 – 1852. Je za-
kreslena u cesty směrem na Brno, z toho vyplývá, že zápis 
v kronice z roku 1913 pojednává pravděpodobně o její pře-
stavbě do dnešní podoby. 

Nový obraz Panny Marie

V neděli 22.11.2009 ve 14:00 hodin se konala slavnost po-
žehnání kapličce a novému obrazu Panny Marie. 
Požehnání provedl P. Miloslav Kabrda, zazpíval ženský sbor 
Rozmarýna a zahrál chrámový sbor mladých.
Obraz nakreslil malíř Libor Jaroš ze Žatčan. Jedná se 
o detail obrazu Zvěstování od italského malíře Agostina 
Masucciho. Obraz na kapličku věnovala rodina Žaludova 
z Újezda u Brna, která bydlí v domě čp. 543 za kapličkou 
a je spřízněna po přeslici s rodinou kováře Františka Máše.
Ať je nový obraz symbolem naděje a lásky. Naděje v době 

trápení a nemoci, lásky pro 
šťastný a spokojený život 
ve víře.
„Od této chvíle mě budou 
blahoslavit všechna po-
kolení, neboť veliké věci 
na mně vykonal ten, jenž 
je mocný, jehož jméno je 
svaté.“ (Lukáš 1, 48) 
 Jarmila Žaludová

NOVÝ OBRAZ PANNY MARIE NA KAPLIČCE

KAPLIČKA NA ULICI NÁDRAŽNÍ V ÚJEZDĚ U BRNA

Nové varhany v kostele sv. Petra a Pavla
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KAPLIČKA NA ULICI NÁDRAŽNÍ V ÚJEZDĚ U BRNA

Rozsvícení betlémské hvězdy

Na 2. ročníku rozsvícení betlémské hvězdy
u Kovářů na Příční 274, Újezd u Brna
dne 6. prosince 2009 se vybralo

5.500,- Kč.
V místním hračkářství byly nakoupeny různé 
dárky v ceně 5.817,50 Kč.
(chybějící částku věnovala majitelka papírnictví).
Věci byly na vánoční besídce dne 16. prosince 2009 
předány dětem sociálního zařízení „Kociánka“ v Brně.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, a těšíme se 
na další ročník!

Do šedivé prostory apatie, lhostejnosti a nezájmu se 
z iniciativy pana Kováře a dalších občanů ulice Příční roz-
žala hvězda před domem čp. 214. Není to poprvé, kdy 
citlivost srdce a láska k bezmocným lidem, kteří potřebují 
pomoc, přivedla lidi dobré vůle na tuto ulici, kde si dali 
trochu teplého nápoje a vybrali 5.500,- Kč.
A tak mi nezbývá než za ty bezmocné říct: „Děkuji Vám!“

 J. H.

ROZSVÍCENÍ BETLÉMSKÉ HVĚZDY

MORANA

„Jel forman po cestě z Újezda do Brna. Bylo brzo ráno. 
Najednou koně sami zastavili a nechtěli za žádného pobízení 
dále. Forman slezl z vozu, aby zjistil příčinu takového chování 
koní. Byl překvapen krásným obrázkem Panny Marie, který 
ležel na cestě před jeho spřežením. Dal hned obraz na faru 
a na tomto místě postavena byla Boží muka. Ten obrázek byl 
potom dán do výklenku této památky.“

Obraz, který namaloval pan Chrást, byl odstraněn v dobách 
minulých.

postavena. Nákres učinil podle Boží muky v Drnovicích 
u Vyškova provedl zednický mistr Antonín Matoušek a posta-
vil ji p. František Jurák. Obraz Matky Boží na dřevě vymaloval 
p. učitel Roman Chrást. Ačkoliv i jiní jako p. Jelínek Leopold 
a kovář Petr Máša zdarma pracovali na ní, stála přece 500,- K.“

„Domy za kapličkou stavěli Petr a František Mášovi, syno-
vé kováře Petra Máši. Petr Máša, bývalý varhaník, stavěl číslo 
372 roku 1923, jeho bratr František Máša stavěl číslo 543 roku 
1936. Byl po otci kovářem.“

Pověst o založení Boží muky – kapličky tak, jak ji vyprávěla 
paní Ludmila Benešová z Újezda.
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PŘEDVÁNOČNÍ  VZPOMÍNÁNÍ

Obr. 2: František Hadaš: Pozdrav z kraje Mohyly míru (pohlednice).

Působení Hadašů v Újezdě však pokračovalo dál, protože 
v třicátých letech začal na národní škole vyučovat syn Fran-
tiška Hadaše, Zdeněk Hadaš (nar. 1910). Na začátku školního 
roku 1934-35 nastoupil 2-letou vojenskou službu a po absol-
vování vysoké školy působil v letech 1938-1945 na gymná-
ziu ve Vyškově (jako profesor zeměpisu a tělesné výchovy). 
V Újezdě se však dále aktivně účastnil kulturního života – 
hlavně jako režisér ochotnického divadla.

Obr. 3: Učitel národní školy v Újezdě Zdeněk Hadaš mezi svými 
žáky asi ve školním roce 1932-33 (fotografi e byla poškozena 
za války, kdy byla zakopána na zahradě v bedně, do které 
vnikla voda).

Zdeněk Hadaš se významně zasloužil o pokračování pů-
sobení Hadašovy rodiny v Újezdě tím, že se 12. září 1937 
oženil s nově nastoupivší mladou kolegyní - učitelkou 
Ludmilou Plačkovou (nar.1912), která vyučovala na 

Výročí 100 let školy v Újezdě mě přimělo 
k tomu, abych si se svými sourozenci Evou a Jirkou 
zavzpomínala, jak se naše rodina Hadašů zapsala 
do historie zdejší školy a města Újezda u Brna. 
Pomohly nám k tomu fotografi e a dokumenty, 
nalezené v pozůstalosti našich rodičů i údaje na 
webových stránkách města Újezda. Členové naší 
rodiny působili na škole v Újezdě celkem 23 let.

Začátek působení rodiny Hadašovy v Újezdě se datuje od 
1. září 1923, kdy nastoupil náš dědeček František Hadaš (nar. 
1883) na místo odborného učitele zdejší měšťanské školy. 
Na měšťanské škole v Újezdě působil celkem 10 let a věnoval 
všechny své síly nejen práci na této škole, nýbrž i na škole po-
kračovací, v poradně matek, v živnostenské škole pokračovací 
a místních spolcích. Kromě výuky byl aktivní v sociální péči 
o mládež a podílel se na dekoraci sokolovny (s učitelem Chrás-
tem provedl řadu maleb) a na sestavení tzv. „Újezdské čítan-
ky“. O jeho výtvarných schopnostech svědčí např. rozhledová 
mapka – „Rozhled od Mohyly míru na slavkovském bojišti“, 
kterou nakreslil a byla používána dokonce jako pohlednice 
(viz obr. 2). 1. července 1933 odešel s manželkou a dcerou 
Vlastou z Újezda, protože byl ustanoven ředitelem Měšťanské 
školy v Rakvicích. 

Obr. 1: Rodina Františka Hadaše, který působil jako odborný 
učitel na Měšťanské škole v Újezdě v letech 1923 – 1933 (zleva 
dcera Vlasta, manželka Růžena, František Hadaš, syn Zdeněk 
Hadaš).
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PŘEDVÁNOČNÍ  VZPOMÍNÁNÍ

Obr. 5: Újezdští ochotníci, kteří účinkovali ve hře J. K. Tyla: Stra-
konický dudák v letech 1943-1944 (uprostřed režisér Zdeněk 
Hadaš s dcerou Zdeničkou, druhá zleva Ludmila Hadašová).

Obr. 6: Dorotka 
Marie Cupáková-Grůzová

Obr. 7: 
Švanda - František Kotolan 

zdejší obecné škole od 1. září 1936 až do 1. ledna 1946, kdy 
nastoupila služební místo v Brně.

V roce 1938 se Hadašova rodina v Újezdě rozrostla o dcer-
ku Zdeňku (autorka článku) a v roce 1941 o další dcerku Evu. 
Mužský potomek Jiří se dostavil až v roce 1947, po přestěho-
vání rodiny do Brna. Po narození první dcerky k rodině přibyla 
ještě pečlivá a obětavá chůva Jaroslava Janištinová 
(nar. 1900), která zůstala rodině věrná i po přestěhování do 
Brna. Díky obětavé starostlivosti „Jarky“ se mohla učitelka 
Ludmila Hadašová téměř bez přerušení věnovat výuce 
na obecné škole, činnosti v místní školní radě i mimoškolním 
aktivitám – hlavně ochotnickému divadlu, jehož režisérem byl 
v tom období její manžel Zdeněk Hadaš.

Obr. 4: Rodina Hadašova na koupališti asi v roce 1944 (zleva 
Zdeněk Hadaš, Eva Hadašová, Ludmila Hadašová a Zdeňka 
Hadašová).

Svojí divadelní činností se manželé Hadašovi určitě vý-
znamně zapsali do paměti „dříve narozených“ občanů Újezda. 
Pamětníků této divadelní éry postupně ubývá, proto je dobré 
si připomenout, že i v těžké době těsně před druhou světovou 
válkou a za války byl v Újezdě čilý kulturní život, hrálo se mno-
ho divadelních her a v Újezdě se našlo mnoho vynikajících 
ochotnických herců.

Divadelní éru tohoto období  bych chtěla připomenout ně-
kolika fotografi emi ze hry Strakonický dudák, která se hrála 
asi v letech 1943-1944. Režíroval ji můj tatínek Zdeněk Hadaš, 
maminka hrála jednu z hlavních rolí (Rosavu) a dokonce jsem 
si v ní zahrála i já malou Kačenku.
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Z pozůstalosti našich rodičů se zachovalo ještě mnoho 
dalších fotografi í, i když mnohé poškozené za války - ze 
Strakonického dudáka i dalších divadelních her, které pře-
dáme do archivu města Újezda, až se nám podaří herce 
identifi kovat. Vítáme pomoc pamětníků.

  Zdeňka Žáková,  roz. Hadašová

Obr. 11: 
Kordula - Anežka Mašová, Kačenka - Zdeňka Hadašová-Žáková, Dorotka - Marie Grůzová a další zatím neidentifi kovaní herci.

Obr. 8: 
Zulika - Marie Kotolanová

Obr. 9: 
Kordula - Anežka Mašová

Obr. 10: 
Královna víl 
- Pavla Maštalířová 
Rosava 
- Ludmila Hadašová
 Dorotka 
- Marie Grůzová 
Švanda 
- František Kotolan

PŘEDVÁNOČNÍ VZPOMÍNÁNÍ

7. Jsou-li večerní oblaka modrá, dojde ke změně počasí.
8. Nízké rychle letící mraky věští dlouhý déšť.
9. Když se ráno na vodě válí mlha, bude pěkné počasí, jestli 

stoupá, bude déšť.
10. Silná ranní rosa slibuje pěkné počasí. Když rosa není, 

bude pršet.
11. Jsou-li slyšet zvuky z velké dálky, čeká nás déšť.
12. Kokrhá-li kohout brzy ráno, ohlašuje pěkné počasí. Když 

však kokrhá přes den a večer, oznamuje, že se blíží déšť.

 Z archivu Miloše Paseky, Újezd u Brna

1. Má-li bříza listí dříve než javor, nastane suché léto. Když je 
tomu obráceně, lze očekávat léto mokré.

2. Začnou-li na podzim břízy žloutnout shora, přijde jaro 
brzy. Žloutnou-li zdola, nechá na sebe dlouho čekat.

3. Když les v létě i za bezvětří šumí /silně/, bude pršet, za-
tímco v zimě totéž ohlašuje oblevu.

4. Zavře-li se čekanka, pampeliška a svlačec, začne pršet.
5. Je-li za pěkného počasí vidět málo mravenců, nastane 

deštivé počasí. Když mravenci nosí kukly, bude pěkně.
6. Plují-li večer po obloze velká kupovitá oblaka, můžeme 

příští den čekat pěkné počasí.

LIDOVÁ METEOROLOGIE
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a objíždíme jižní zátoky ostrova, které jsou přístupné pouze 
z vody. Zátoky jsou písčité ve vápencových skalách a jsou po-
jmenovány podle barvy vody. Tak se nám podařilo v roce 2008 
objevit ve smaragdové zátoce námořní minu z druhé světové 
války. Tato nebezpečná ocelová koule naplněná trhavinou byla 
ukotvena řetězem k závaží na dně. Měla ochraňovat přístavy 
a pobřežní vody před nájezdy protivníkových lodí a po nárazu 
na trup je potopit. Miny ve válce byly opravdu nebezpečné 
a vyřadily z boje stovky lodí. Po zakončení válečných operací 
byly všechny vody odminovány a miny zneškodněny. Ta naše 
však na dně moře zůstala jako němý svědek 2. světové války. 
Proč dnes leží na dně, nám ukázal její pečlivý průzkum. Těle-
so miny je zhotovené z ocelolitiny, je proraženo a otvorem lze 
vidět kazetu s trhavinou. Olověné detonátory (tykadla miny) 
jsou ohnuty nebo poškozeny. Životopis tohoto nástroje smrti, 
který mohl potopit jakoukoliv námořní loď, je dán pouze naší 
představou. Při kladení min byla pravděpodobně vhozena do 
malé hloubky. Místo, aby byla schovaná pod hladinou, pla-
vala a ve vlnách trhala za řetěz závaží. Některého válečného 
dne se za silné bouře utrhla a byla hnána po hladině ke skal-
natému pobřeží. Mechanismus miny byl buď výrobní zmetek 
či částečně zavodněn. Plavající koule byla vlnami vržena na 
skálu. Nárazem nedošlo k výbuchu, ale k proražení obalu. 
Vnitřek byl zalit vodou a mina se kutálela po skále do písku 
do hloubky pěti metrů. Tam je dodnes. 

Vážení čtenáři, 
rozhodl jsem se, tímto článkem, osvětlit Vám několik 

zajímavostí z potápěčského světa. Zároveň i ukázat, co jsem 
našel pod mořskou hladinou v Chorvatsku. V současné době 
již nejsem sportovním potápěčem, ale ani instruktorem pří-
strojového potápění. Tyto odbornosti jsem pověsil na hřebík. 
Stal jsem se na základě letitých zkušeností a praxe rekreač-
ním potápěčem na nádech. K této činnosti potřebuji pouze 
potápěčskou masku, ploutve a šnorchl (dýchací trubice). 
Další nezbytností je malý kolektiv rekreantů. První potá-
pěčská zásada praví: Nepotápěj se nikdy sám. Tento zákon 
přístrojových potápěčů jsem převedl i do šnorchlování, které 
provozujeme, Co provádíme, když šnorchlujeme? Začátečník 
po oblečení základní výstroje, plave vlastně na hladině. Přes 
potápěčskou masku pozoruje terén pod sebou ve vodě. Po-
hyb vpřed zajišťují pouze ploutve. Hlava se z vody nevynořu-
je, protože se dýchá přes trubici. Plavající potápěč na hladině 
netropí hluk, a tak může pozorovat ryby a živočichy, kteří se 
ho tímto nebojí. Dále lze takto prohlížet podvodní terén a na-
lézat předměty, jež ostatní plavci nikdy neuvidí. Zkušenější 
potápěči se trénováním naučí potápět na nádech do hloubky 
2-10 metrů. Toto je dáno fyzickými proporcemi potápěčů, 
teplotou vody a praxí. Co je nutno k danému tématu říci. 
Naše rekreační potápění nemá za cíl honbu za hloubkovými 
rekordy, či maximální výdrží pod vodou na zadržený dech. 
Naším cílem je uspokojit touhu člověka za poznáním pod-
vodního světa, zvyšovat jeho fyzickou kondici a odpočinout 
i rekreačním sportem u moře. Pokud nemá jedinec vážné 
zdravotní problémy, není šnorchlování omezeno věkem. 
Chcete-li rozšířit naše řady, nezapomeňte na další pravidlo. 
Základní výstroj (maska, šnorchl, ploutve) kupujte pouze 
v potápěčských prodejnách. Tam dostanete kvalitní výstroj 
a další odborné informace, které chcete získat. 

Vracím se zpět k nálezu na dně moře. Každý rok první týden 
v červenci trávíme dovolenou na ostrově Rab. Zde provádíme 
svoji činnost již patnáctou sezónu. V zásadě se držíme pravi-
dla, že pokud chceme pod hladinou vidět vždy něco nového 
a zajímavého, musíme mít k dispozici člun. Situaci řešíme 
pronájmem dvanáctimístného člunu kapitána J. Peričey a to 
na celý den. Rozdělíme se na dopolední a odpolední skupinu 

Kapitán Josip Perič (uprostřed nahoře) a rekreanti před 
odjezdem na potápění
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O podvodních nálezech a dalších zajímavostech by se 
daly popsat spousty papíru. Já jsem Vás však chtěl jen lehce 
informovat o pěkném sportu na dovolenou. Rekreační potá-
pění na nádech je určené široké veřejnosti a snad po přečtení 
článku i pro Vás . 

 S pozdravem „vzhůru ke dnu“ potápěč Milan Houra  
 

V případě Vašeho města jsme zvolili technologii G-VIEW 
vyvíjenou od roku 1995 brněnskými programátory. Uživa-
telský software umožňuje prohlížení a analýzu nejen výkresů 
vlastního GISu, ale podporuje i všechny běžné rastrové i vek-
torové grafi cké formáty.

Samotný navržený GIS je tvořen řadou jednotlivých te-
matických výkresů jak již existujících prvků, např. nejrůznější 
inženýrské sítě, katastr nemovitostí, letecké snímky, tak teprve 
připravovaných a projektovaných akcí, jako např. územní plán, 
generel zeleně, kulturní a historické památky apod.

Jednotlivé výkresy si uživatel může zobrazovat buď samo-
statně, nebo v libovolných kombinacích. K většině výkresů jsou 
připojeny další informace vázané k jeho prvkům. To znamená, 
že například při zobrazení kanalizačního řadu lze ke kon-
krétnímu potrubí vyvolat tabulku s informacemi o materiálu 
a světlosti, roku položení, spádu apod. Pro zvýšení názornosti 
je možno vkládat k detailům fotografi e. U výkresů inženýrských 
sítí, které jsou ve vlastnictví externích správců, jsou tyto údaje 
informativní tak, jak je jednotliví správci poskytnou. Naopak 
u sítí ve vlastnictví města bude příslušný výkres hlavní a velmi 
podrobnou dokumentací v moderní digitální podobě. Výkres 
stavu katastru nemovitostí umožní jednoduchý a uživatelsky 
příjemný přístup k aktuálním informacím o vlastnictví pro-
střednictvím připojení na web CÚZK. Pro jednodušší počáteční 
orientaci při vyhledání zájmové lokality slouží připojené letec-
ké snímky. Od celkového pohledu si tak lze snadno „zvětšit“ 
zájmové místo a pak zvolit kombinaci výkresů obsahujících 

Jako geodetická fi rma, která dlouhodobě spolupracuje 
s Městským úřadem Újezd u Brna, jsme byli osloveni s úkolem 
navrhnout realizaci geografi ckého informačního systému pro 
potřeby nejen městského úřadu, ale i běžných občanů.

Na úvod malé představení naší fi rmy. Firma GEOCOMP 
spol. s r. o. byla založena roku 1992. Od začátku nabízí veškeré 
geodetické práce v oblasti katastru nemovitostí i inženýrské 
geodézie na stavbách. K významným dlouhodobým odběra-
telům patří Ředitelství silnic a dálnic, projektanti komunikací 
a mostů, stavební fi rmy, město Brno. Nemenší pozornost je 
však věnována i drobným zakázkám na vyhotovení geome-
trických plánů (pro zápisy budov, rozdělení pozemků, zřízení 
věcných břemen apod.). Odborná úroveň je garantována dvě-
ma úředně oprávněnými zeměměřickými inženýry.

Nyní ale zpět k původnímu tématu. Co to je geografi cký 
informační systém (GIS)?  Pomůžeme si defi nicí. GIS je sys-
tém, který kombinuje vizuální geografi cké informace, tedy 
mapy, se sofi stikovanými počítačovými aplikacemi a dává 
uživatelům nástroje pro prohlížení a analýzu těchto informací. 
Podobně jako tradiční papírové mapy, GIS mapy zprostředko-
vávají obrazem naše města, vesnice a země pomocí obvyklých 
geografi ckých informací jako jsou hranice, cesty, nebo vodní 
plochy. Ale namísto konceptu běžných papírových map, které 
zobrazují informace pouze grafi cky, GIS uchovává podstatně 
více informací o mapových prvcích v oddělené databázi. Takže 
GIS mapy Vám dávají možnost jednoduše a přesně vyhledávat 
geografi cké informace i nad rámec běžných map. 

Potápěč Luboš Nezval při průzkumu miny

GEOGRAFICKÝ INFORMAČNÍ SYSTÉM PRO MĚSTO ÚJEZD U BRNA
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entaci o místech a uložení inženýrských sítí, povrchu komu-
nikací, chodníků aj., ale prostřednictvím veřejně přístupného 
počítače i každému zájemci, kterému tak zpříjemní přístup 
k maximu informací o městě a jeho okolí. 

   
 Za GEOCOMP spol. s  r. o.
 Ing. Karel Fleissig

požadované informace. Celý GIS je koncipován jako otevřený 
systém, který je možné aktualizovat a upřesňovat na základě 
přímého zaměření požadovaných prvků v terénu. Lze jej dopl-
ňovat o další výkresy, a tak průběžně a v souladu s budoucími 
požadavky zvyšovat jeho přesnost a kompletnost.

Závěrem bych chtěl podotknout, že navržené řešení bude 
sloužit jednak potřebám městského úřadu pro snadnější ori-

GEOGRAFICKÝ INFORMAČNÍ SYSTÉM PRO MĚSTO ÚJEZD U BRNA
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Výrobky se dělají pomocí jednoduché mechanizace, s vy-
sokým podílem ruční práce. Ruční tvarování výrobků, odbor-
nost zaměstnanců a kvalita surovin jsou v přímé souvislosti 
se standardní kvalitou výrobků. Ty jsou distribuovány do Brna 
a širokého okolí.

Je zde třeba zmínit i majetkové propojení s cukrárnou 
v Brně na nám. Svobody, která nabízí vynikající výrobky již 
po řadu desetiletí. Obě fi rmy se pravidelně účastní soutěží 
o Zlatou chuť jižní Moravy a dosahují velmi dobrých výsled-
ků. Cukrárna v Brně pětkrát po sobě vyhrála a pekárna získala 
v roce 2008 diplom za výrobky máslová štola a osucha. V roce 
2009 jsme získaly ocenění za výrobek vinný chléb. 

Na dobré kvalitě výrobků a úspěších v soutěžích se podílí 
kolektiv kvalifi kovaných i zapracovaných lidí, kterým je po-
třeba poděkovat. Propagací újezdských fi rem a jejich výrobků 
propagujeme i město samotné. Symbioza podnikatelských 
aktivit a obecních zájmů je vždy základem dobré spolupráce.

A za tuto spolupráci děkujeme.

 Václav Labský
 jednatel fi rmy Largo Brno, spol. s r.o.

Pekárna v Újezdě u Brna vznikla v roce 1993 rekonstruk-
cí domu služeb. Po zkušebním provozu se zde začal vyrábět 
chléb a pečivo a v průběhu času celý pekařský sortiment.
Součástí výrobny je i malá, ale oblíbená pultová prodejna. 

V současné době pekárna nabízí celou škálu výrobků 
jako např.
 - pšenično-žitný chléb
- žitný chléb
- slunečnicový chléb
- chléb s jablečnou vlákninou
- záparový chléb
- vinný chléb a další speciální chleby
- rohlík tukový
- hvězdičky se sýrem 
- pletýnky
- veky
 

Speciality: 
- cereální výrobky
- párek v rohlíku
- rohlík s uzeninou
- dalamánky
- tyčinky a další
 
Typicky újezdské výrobky, které se jinde nevyrábí:
 - Újezdský chléb – s dobře propečenou, 
 mírně popraskanou kůrkou
- Újezdský koláč v tvořítku
- Újezdský svačinový chléb
- Osucha
- Škvarkové dalamánky
- Újezdský táč a další

Z HISTORIE PEKÁRNY V ÚJEZDĚ U BRNA

Pekárna v Újezdě u Brna
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Sladký sortiment: 
- koláče a šátečky
- sladký loupák
- cereální pletýnky
- vánočky, 
 mazance atd.

ROBI – VAŠE JEDNODUCHÁ CESTA KE ZDRAVÍ

Jedná se o speciálně připravenou směs rostlinných bílko-
vin, která se podílem bílkovin, konzistencí, vzhledem a chutí 
vyrovná masu a může ho plně nahradit jak z hlediska nutriční-
ho, tak z hlediska kulinářského.

Firma Eurobi, spol. s r.o., vznikla v roce 1995 a zabývá se 
výrobou a prodejem jedinečného potravinářského výrobku 
zdravé výživy Robi.

ROBI = Rostlinná Bílkovina
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2007 Chuť jižní Moravy 2007 za výrobek Robi tatarský biftek
2008 účast v soutěži Zlatá Salima 2008 s výrobkem Robi 

carpaccio
 Chuť jižní Moravy 2008 za výrobek Robi oválky nejen 

na grilování
2009 Zlatá Chuť jižní Moravy za výrobek Mexický salát Robi

Rád bych se také zmínil o našich záměrech do budoucna 
a zejména o cílech roku 2010. V oblasti prodeje výrobků hod-
láme navýšit odbyt. Docílit toho chceme úpravou a vylepšo-
váním receptur, které ne vždy odpovídají našim představám. 
Pracujeme na vývoji nových výrobků a také na získání nových 
odběratelů v dalších státech mimo Slovenska, kam již v sou-
časnosti dodáváme. V měsíci únoru jsme v naší fi rmě rozběhli 
certifi kační proces ISO 9001, který by měl být ukončen v září 
tohoto roku. 

V současnosti chystáme ve spolupráci s radnicí velmi 
potřebný projekt – malou Robi kuchařku na DVD, kde bude 
zachycen proces přípravy pokrmů z Robi od A do Z. Toto jsou 
naše hlavní cíle pro tento rok. Není jich málo a uděláme vše 
pro to, abychom naše vize naplnili.

Na závěr chceme poděkovat za velmi dobrou spoluprá-
ci radnici. Jsme rádi, že naši výrobnu máme právě v Újezdě 
u Brna, protože toto město je schopno a ochotno reagovat 
a spolupracovat na problémech, které přináší život.

 
 Pavel Labský
 jednatel fi rmy Eurobi, spol. s r.o.

Rostlinné maso Robi postrádá známé negativní vlastnosti 
masa. Je určeno všem, kteří chtějí nebo musí ze zdravotních 
důvodů snížit spotřebu masa, omezit přísun tuků a choleste-
rolu, drží dietu, chtějí zhubnout nebo pouze chtějí zpestřit 
svůj jídelníček – zkrátka jíst/žít zdravěji a přitom neměnit své 
stravovací návyky.

Robi maso lze zpracovávat prakticky stejně jako maso 
z jatečných zvířat, vařením, smažením, pečením, grilováním...
Je ale možné ho i za studena přidávat do salátů nebo pomazánek.

V loňském roce jsme se již počtvrté zúčastnili Regionální 
hospodářské soutěže o „Zlatou chuť jižní Moravy“. Přestože 
jsme ani v minulých ročnících nezklamali, poprvé se nám po-
vedlo získat Zlatou chuť jižní Moravy, a to s výrobkem „Mexic-
ký salát Robi“. Jedná se o ostřejší salát z čerstvé zeleniny, kde 
výrobní salám je nahrazen rostlinnou bílkovinou Robi, která 
má stejný obsah bílkovin jako jatečné maso. Velkou radost 
máme také z toho důvodu, že až na dalších místech za námi se 
umístily tak kuchařsky známé výrobky z masa jako např. guláš, 
pečené koleno nebo dršťková polévka. Protože v porotě zasedli 
odborníci, kteří rozhodně nebyli vegetariány, fakt, že jsme se 
umístili první, svědčí o kvalitách výrobku i o kvalitách rostlin-
ného masa obecně. Pevně věříme, že výše uvedený výsledek 
nebyl rozhodně dílem náhody, nýbrž výsledkem dlouhodobé, 
cílevědomé a úporné práce celého kolektivu fi rmy Eurobi. 
Z dalších úspěchů fi rmy Eurobi za 14 let její existence vzpo-
meňme alespoň ty nejvýznamnější:  
1997  Zlatý pohár EX Plzeň za výrobek Robi plátky
2006 nejlepší nemasové jídlo na trhu v ČR – Robi čína
 Chuť jižní Moravy 2006 za stejný výrobek

Pochoutky z Robi masa vypadají opravdu lákavě

ROBI – VAŠE JEDNODUCHÁ CESTA KE ZDRAVÍ
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Přetiskujeme v plném znění:

Vážený pane starosto,
vzhledem k časové náročnosti našeho podnikání máme až nyní o dovolené možnost vidět rozsah pokroku v našem městě. 
A po pečlivém prostudování Zpravodaje Vám musíme vyjádřit svůj obdiv nad hospodařením a bravurou s jakou řídíte 
naši obec.

                                                                                                                               Se srdečným pozdravem a přáním:  Jen tak dál!
                                                                                                                                                                                  Manželé Geisselovi

Z VAŠICH DOPISŮ
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